

週一嗎哪 午間查經分享祈禱會

2020年06月22日

by Jim Mathis

自掃門前雪嗎？

MUST IT BE 'EVERY MAN FOR HIMSELF'?

在今天的商場上，我們應該採取「自掃門前雪」的態度，還是「我們同在一個團隊裡」的態度呢？這可能是現代社會基本的問題之一。資本主義的原則是每個人都應該為自己的比賽而奔跑。即使在聖經中，使徒保羅也用賽跑隱喻生活。哥林多前書 9 章 24 節中，他說：「豈不知在場上賽跑的都跑，但得獎賞的只有一人？你們也當這樣跑，好叫你們得著獎賞。」

光看這節經文，保羅好像要我們跑自己的比賽？而不管他人？但這真的是他的意思嗎？在過去的二百多年來，大多數的工業國家都鼓勵人們管好自己。我們只強調個人的責任，如果有人落後了，那就是他們自己的問題，和我們無關。

可悲的是，這種態度帶來了各種卑劣的後果：種族主義、奴隸制度到掠奪性的放貸。這一切都打著資本主義的名號，以及自由放任的普遍性認知——只關注、處理自己的事。連基督徒也常使用「個人與基督的關係」一詞，來暗示這只是我們個人與耶穌之間的關係。

但是，耶穌的教導的卻完全相反。我們可能太過度地引申保羅的賽跑比喻了。例如，希伯來書 10 章 24-25 節告誡我們要本著合一與合作的精神相互團結：「又要彼此相顧，激發愛心，勉勵行善。你們不可停止聚會，好像那些停止慣了的人，倒要彼此勸勉，既知道（原文是看見）那日子臨近，就更當如此。」

生活在團體裡並互相幫助是所有希望成為基督跟隨者的基礎。從使徒行傳第二章中我們知道，初代的教會很重視這一點。信徒們互相幫助，包括凡物公用，所以團體裡的每個人都一無所缺。

換句話說，他們的信念不是「自掃門前雪」，而是「我們同在一個團隊裡」。在團隊運動時，如果一個球員堅持個人得分，不傳球給他人，或拒絕幫忙球隊，那麼球隊終將輸掉比賽。團隊失敗，每個隊員都失敗，但如果團隊獲勝，所有球員都能分享榮耀。

很多文章都寫到穩固關係的好處。如果人們之間有穩固的友誼，彼此互相幫助和鼓勵，他們就會更健康、更長壽，並且通常會更快樂。

本文版權為正直資源中心 (Integrity Resource Center, Inc.) 所有。本文獲得授權改編自「瑞克·博克思的正直時刻 *Integrity Moments with Rich Boxx*」。這系列的文章是以一個基督徒的觀點評論職場的正直議題。全文翻譯出自台灣總會。

由香港工商基督徒協會 (CBMC Hong Kong Ltd) 逢週一發放

地址：香港上環禧利街 2 號東寧大廈 20 樓 2004 室 Tel: (852) 2805-1923 Fax: (852) 3747-6218

Email: enquiry@cbmc.org.hk Web: www.cbmc.org.hk

支持本會使命，服侍工商界及職場，請下載奉獻表格 <http://www.cbmc.org.hk/images/download/online-offer.pdf>

週一嗎哪 午間查經分享祈禱會

當我決定跟隨基督時，其中一項重大改變是我從自我中心的存在，變為以團體為中心的生活。當我不再只顧自己，開始秉持團體意識試圖幫助他人時，我的生活發生了天翻地覆的美好變化。生活從個人競賽變成了團隊運動，為團隊的共同利益而努力。

沒有所謂的「孤狼」，連狼都在狼群（團隊）裡生活和工作，幫助整個狼群更加壯大。作為基督的跟隨者，我們被呼召加入同一個團隊，努力使世界變得更美好。這是我們為上帝帶來榮耀的另一種方式。

©2020 Jim Mathis 是堪薩斯州歐弗蘭帕克的作家、攝影師和企業主。他的最新著作是《駱駝和針 The Camel and the Needle》，《基督徒看財富和金錢 A Christian Looks at Wealth and Money》。他曾任堪薩斯州堪薩斯城和密蘇里州堪薩斯城的 CBMC 咖啡店經理和執行理事。

反省與問題討論- 分享討論

- 一、你是否聽過「各人自掃門前雪」這句話？你對這種哲學有甚麼想法？
- 二、你認為我們在工作上和與他人（我們的同事、雇主、員工、客戶、供應商）互動時，「自掃門前雪」與「我們同在一個團隊裡」這兩種思維模式有什麼最根本的差別？
- 三、承上題，在信仰的層面上，你如何看這兩種思維模式的實際運用？過份強調個人化的「與耶穌基督的個人關係」有任何危險嗎？如果有，在那些方面會展現出來？
- 四、我們如何能不僅在宗教或敬拜的場合，也在我們蒙召成為「基督的使者」的職場上，更多秉持以團隊為中心的思維模式活出信仰，並從中受益？

本文版權為正直資源中心（Integrity Resource Center, Inc.）所有。本文獲得授權改編自「瑞克·博克思的正直時刻 Integrity Moments with Rich Boxx」。這系列的文章是以一個基督徒的觀點評論職場的正直議題。全文翻譯出自台灣總會。

由香港工商基督徒協會（CBMC Hong Kong Ltd）逢週一發放

地址：香港上環禧利街2號東寧大廈20樓2004室 Tel: (852) 2805-1923 Fax: (852) 3747-6218

Email: enquiry@cbmc.org.hk Web: www.cbmc.org.hk

支持本會使命，服侍工商界及職場，請下載奉獻表格 <http://www.cbmc.org.hk/images/download/online-offer.pdf>

週一嗎哪 午間查經分享祈禱會

備註：如果你有聖經，希望閱讀更多相關的內容，請考慮下面的經文：

箴言 27 章 17 節

27:17 鐵磨鐵，磨出刃來；朋友相感（原文是磨朋友的臉）也是如此。

傳道書 4 章 9-12 節

4:9 兩個人總比一個人好，因為二人勞碌同得美好的果效。

4:10 若是跌倒，這人可以扶起他的同伴；若是孤身跌倒，沒有別人扶起他來，這人就有的禍了。

4:11 再者，二人同睡就都暖和，一人獨睡怎能暖和呢？

4:12 有人攻勝孤身一人，若有二人便能敵擋他；三股合成的繩子不容易折斷。

哥林多前書 3 章 9 節

3:9 因為我們是與 神同工的；你們是 神所耕種的田地，所建造的房屋。

哥林多前書 6 章 19 節

6:19 豈不知你們的身子就是聖靈的殿嗎？這聖靈是從 神而來，住在你們裏頭的；並且你們不是自己的人，

哥林多前書 12 章 12-27 節

12:12 就如身子是一個，卻有許多肢體；而且肢體雖多，仍是一個身子；基督也是這樣。

12:13 我們不拘是猶太人，是希臘人，是為奴的，是自主的，都從一位聖靈受洗，成了一個身體，飲於一位聖靈。

12:14 身子原不是一個肢體，乃是許多肢體。

12:15 設若腳說：「我不是手，所以不屬乎身子，」它不能因此就不屬乎身子。

12:16 設若耳說：「我不是眼，所以不屬乎身子，」它不能因此就不屬乎身子。

12:17 若全身是眼，從哪裏聽聲呢？若全身是耳，從哪裏聞味呢？

12:18 但如今， 神隨自己的意思把肢體俱各安排在身上了。

12:19 若都是一個肢體，身子在哪裏呢？

12:20 但如今肢體是多的，身子卻是一個。

12:21 眼不能對手說：「我用不著你。」頭也不能對腳說：「我用不著你。」

12:22 不但如此，身上肢體人以為軟弱的，更是不可少的。

12:23 身上肢體，我們看為不體面的，越發給它加上體面；不俊美的，越發得著俊美。

12:24 我們俊美的肢體，自然用不著裝飾；但 神配搭這身子，把加倍的體面給那有缺欠的肢體，

12:25 免得身上分門別類，總要肢體彼此相顧。

12:26 若一個肢體受苦，所有的肢體就一同受苦；若一個肢體得榮耀，所有的肢體就一同快樂。

12:27 你們就是基督的身子，並且各自作肢體。

提摩太後書 2 章 2 節

2:2 你在許多見證人面前聽見我所教訓的，也要交託那忠心能教導別人的人。

本文版權為正直資源中心 (Integrity Resource Center, Inc.) 所有。本文獲得授權改編自「瑞克·博克思的正直時刻 *Integrity Moments with Rich Boxx*」。這系列的文章是以一個基督徒的觀點評論職場的正直議題。全文翻譯出自台灣總會。

由香港工商基督徒協會 (CBMC Hong Kong Ltd) 逢週一發放

地址：香港上環禧利街 2 號東寧大廈 20 樓 2004 室 Tel: (852) 2805-1923 Fax: (852) 3747-6218

Email: enquiry@cbmc.org.hk Web: www.cbmc.org.hk

支持本會使命，服侍工商界及職場，請下載奉獻表格 <http://www.cbmc.org.hk/images/download/online-offer.pdf>